

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:— शाम 7:30 बजे से।

अवधि:— 10 मिनट

01. प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा—बैंकों में जमा लोगों का धन सुरक्षित। बेवजह अफवाह पर ध्यान नहीं देने की अपील की।
02. सीबीआई की विशेष अदालत ने कोयला घोटाला मामले में झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा और पूर्व कोयला सचिव एच.सी. गुप्ता को दोषी ठहराया।
03. दागी राजनेताओं से जुड़े मामलों के निष्पादन के लिए बिहार समेत देश के अन्य राज्यों में बारह विशेष न्यायालय गठित किए जाएंगे।
04. और, केन्द्र सरकार ने बैंकों में विभिन्न वित्तीय लेन—देन के मामलों में आधार तथा पैन संख्या जोड़ने के लिए अंतिम तारीख अगले वर्ष इकतीस मार्च तक बढ़ायी।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वित्तीय समाधान और जमा बीमा, एफआरडीआई विधेयक, दो हजार सत्रह के मददेनजर उपजी चिंताओं के बीच लोगों को आश्वस्त किया है कि बैंको में जमा उनका धन सुरक्षित है। आज नई दिल्ली में उद्योगपतियों के सम्मेलन को संबोधित करते हुए श्री मोदी ने कहा कि इस विधेयक के बारे में बेवजह अफवाहें फैलाई जा रही हैं।

—साउंड बाईट—(प्रधानमंत्री)—

फाईनेंसियल रिसोल्यूशन एण्ड डिपोजिट इंश्योरेंस बिल, एफआरडीआई उसको लेकर बहुत बड़ी मात्रा में अफवाहें फैलायी जा रही हैं। ग्राहकों के हित को सुरक्षित करने के लिये बैंकों में जमा उनके पूंजी को सुरक्षित रखने के लिये लगातार काम कर रही हैं लेकिन खबरें ठीक उससे उल्टी चलायी जा रही हैं।

प्रधानमंत्री ने कहा कि उनकी सरकार भ्रष्टाचार और कालेधन के खिलाफ अभियान जारी रखेगी। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार देश में पारदर्शी और एक जिम्मेदार व्यवस्था स्थापित करने के लिए कृतसंकल्प है। श्री मोदी ने कहा कि भ्रष्टाचार की समाप्ति के लिए पिछले तीन साल में कई कदम उठाये गये हैं।

सीबीआई की दिल्ली स्थित एक विशेष अदालत ने कोयला घोटाले के एक मामले में झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा समेत चार लोगों को दोषी करार दिया है। अदालत ने इस मामले में मधु कोड़ा, पूर्व कोयला सचिव एच.सी. गुप्ता, झारखंड के

पूर्व मुख्य सचिव अशोक कुमार बसु और एक अन्य को साजिश और आपराधिक षडयंत्र रचने का दोषी पाया है। अदालत दोषियों की सजा पर कल फैसला सुनाएगी।

केन्द्र ने उच्चतम न्यायालय को बताया है कि दागी राजनेताओं से जुड़े मामलों के निष्पादन के लिए बारह विशेष न्यायालय गठित किए जाएंगे। सर्वोच्च न्यायालय ने केन्द्र सरकार से डेढ़ हजार से अधिक सांसदों और विधायकों से जुड़े मामलों के निपटारे के लिए विशेष न्यायालय गठित करने की योजना पेश करने को कहा था। विधि और न्याय मंत्रालय ने कहा है कि आठ करोड़ रुपये की लागत से एक साल के लिए बारह विशेष अदालतें गठित की जाएंगी।

केन्द्र सरकार ने बैंकों में विभिन्न वित्तीय लेन-देन के मामलों में आधार और पैन संख्या जोड़ने के लिए तय की गई अंतिम तारीख को बढ़ाकर अगले वर्ष इकतीस मार्च कर दी है। यह समय-सीमा इस महीने की इकतीस तारीख को समाप्त हो रही थी। बैंकों के आग्रह पर धन शोधन निवारण अधिनियम-दो हजार दो में संशोधन करते हुए यह फैसला किया गया है। नये अधिनियम के तहत पैन के स्थान पर फार्म साठ जमा करने का विकल्प दिया गया है। वित्त मंत्रालय के राजस्व विभाग की अधिसूचना से बैंक खाता खोलने जैसे कामों में आधार संख्या का उल्लेख करने की बाध्यता फिलहाल समाप्त हो गई है। अधिसूचना के अनुसार जिन खातों में आधार और पैन संख्या दर्ज नहीं कराई गई है, वे तब तक क्रियाशील नहीं हो सकेंगे, जब तक ये दोनों नंबर उपभोक्ता द्वारा उपलब्ध नहीं करा दिए जाते।

केन्द्र सरकार ने एमबीबीएस और बीडीएस प्रवेश परीक्षा, नीट के लिए अभ्यर्थियों को तीन मौकों की बाध्यता समाप्त करने का निर्णय किया है। स्वास्थ्य मंत्रालय के प्रस्ताव पर मेडिकल काउंसिल ऑफ इंडिया ने अपनी मुहर लगा दी है। नये नियमों के अनुसार सामान्य श्रेणी के छात्र पच्चीस वर्ष की उम्र तक इस परीक्षा में बैठ सकेंगे। अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग और दिव्यांगों के लिए अधिकतम उम्र सीमा तीस वर्ष होगी।

उपमुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी ने देश के राजनीतिक दलों और मुस्लिम समाज के प्रगतिशील लोगों से संसद के आगामी सत्र में तीन तलाक और तलाकशुदा महिलाओं के भरण पोषण के लिए आने वाले संभावित बिल का समर्थन करने की अपील की है। श्री मोदी ने आज भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा की प्रदेश कार्यसमिति की बैठक को

सम्बोधित करते हुए कहा कि तीन तलाक जैसी कुप्रथा का धर्म से कोई संबंध नहीं है, बल्कि यह महिलाओं के साथ अन्याय है। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार किसी भी धर्म के अन्दरूनी मामले और रीति-रिवाज में कोई हस्तक्षेप नहीं कर रही है। श्री मोदी ने कहा कि अपने अधिकारों से वंचित महिलाओं की मदद के लिए केन्द्र सरकार लगातार प्रयासरत है।

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने आज कहा कि अगले चार साल में हर गांव में पक्की सड़क और नाली की सुविधा उपलब्ध करा दी जायेगी। श्री कुमार ने कहा कि इस साल के अंत तक राज्य के सभी गांवों को रौशन कर दिया जायेगा। श्री कुमार पूर्वी चंपारण जिले में अपनी विकास समीक्षा यात्रा के दौरान चकिया में आयोजित एक सभा को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने जिले के तुरकौलिया और चकिया में लगभग तीन सौ करोड़ रुपये की लागत से तैयार और निर्मित होने वाली योजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया।

पूर्व मुख्यमंत्री और हिंदुस्तानी अवाम मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जीतन राम मांझी ने दलितों को पांच डिसमिल भूमि देने की मांग के समर्थन में आज पटना के गर्दनीबाग में एक दिवसीय धरना दिया। धरना स्थल पर पत्रकारों से बातचीत करते हुए पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा कि गरीबों वंचितों की तर्कसंगत मांग के समर्थन में वे अपना संघर्ष जारी रखेंगे।

सीतामढी जिले की एक अदालत ने शराब के अवैध कारोबार के मामले में गिरफ्तार बथनाहा थाना क्षेत्र के एक कारोबारी को दस वर्ष सश्रम कारावास की सजा सुनाई है। अदालत ने दोषी व्यक्ति पर एक लाख रुपये का जुर्माना भी लगाया है। वहीं, शेखपुरा जिले के अरियरी थाना क्षेत्र के देवपुरी गांव से पुलिस ने तीन लीटर शराब के साथ एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। खगड़िया जिले के नगर थाना क्षेत्र से पुलिस ने तलाशी के दौरान दो वाहनों से डेढ़ हजार बोतल से अधिक शराब के साथ दो पदाधिकारियों को गिरफ्तार किया है। इधर, कटिहार और अररिया जिले में भी उत्पाद विभाग ने अलग-अलग थाना क्षेत्रों में छापेमारी कर बड़ी संख्या में लोगों को शराब बेचने और पीने के आरोप में गिरफ्तार किया।

मौसम विभाग ने राजधानी पटना सहित पूरे प्रदेश में अगले चौबीस घंटों के दौरान मौसम शुष्क रहने का अनुमान व्यक्त किया है। आज पटना का अधिकतम तापमान उनतीस डिग्री सेल्सियस जबकि पूर्णिया का न्यूनतम तापमान तेरह डिग्री

सेल्सियस रिकार्ड किया गया। मौसम विभाग ने सुबह में हल्का कोहरा छाये रहने की बात कही है। वहीं, दिन में मौसम साफ बना रहेगा।

संविदा पर कार्यरत सैंकड़ों की संख्या में एएनएम ने अपनी सेवा स्थायी करने की मांग को लेकर आज पटना स्थित सचिवालय परिसर में घुसकर हंगामा किया। प्रदर्शनकारी एएनएम स्वास्थ्य विभाग के कार्यालय में प्रवेश कर गयी और कई घंटों तक कामकाज बाधित किया। इस दौरान सुरक्षा कर्मियों से उनकी झड़प भी हो गयी। गौरतलब है कि एएनएम पिछले बयालीस दिनों से अपनी मांगों के समर्थन में गर्दनीबाग में धरना दे रही हैं।

लोजपा संसदीय बोर्ड के अध्यक्ष और सांसद चिराग पासवान ने पार्टी कार्यकर्ताओं से लोगों को केन्द्र प्रायोजित योजनाओं की जानकारी देने को कहा है। श्री पासवान ने इसके लिए पंचायतों से लेकर वार्ड स्तरों पर जन जागरण अभियान चलाने का आह्वान किया।

प्रदेश में बगैर प्रमाण के मछली बीज की खरीद और बिक्री पर पूर्ण रूप से प्रतिबंध लगेगा। पशु और मत्स्य संसाधन विभाग इस संबंध में अधिनियम तैयार कर रहा है जिसे प्रदेश में लागू किया जायेगा। नये नियम से राज्य में गुणवत्तापूर्ण मछली बीज की उपलब्धता बढ़ेगी जिससे राज्य में मछली का उत्पादन अधिक होगा और मछली पालक ज्यादा मुनाफा प्राप्त कर सकेंगे।

बिहार विद्यालय परीक्षा समिति की अगले वर्ष होने वाली मैट्रिक परीक्षा के लिए आज से फॉर्म भरने की प्रक्रिया शुरू हो गई है। ऑनलाईन परीक्षा फॉर्म प्रदेश में छह सौ पचास वसुधा केन्द्रों पर भरे जायेंगे। परीक्षार्थी बिना विलंब शुल्क के उन्नीस दिसम्बर तक फॉर्म भर सकते हैं वहीं, विलंब शुल्क के साथ बाईस दिसम्बर तक फॉर्म भरे जाएंगे।

बेगूसराय जिले के बरौनी में खेले जा रहे मोईनुल हक फुटबॉल टूर्नामेंट में आज खेले गये मुकाबले में सहरसा की टीम ने सुपौल को दो गोल के अंतर से पराजित कर दिया। वहीं अन्य मैचों में बक्सर ने जहानाबाद को और सुपौल ने सारण की टीम को हराया।

रेलवे बोर्ड ने मुंगेर स्थित जमालपुर रेलवे कारखाना में बाक्स-वैगन और क्रेन के उत्पादन में वृद्धि करने का निर्देश दिया है। बोर्ड के रॉलिंग स्टाफ सदस्य रवीन्द्र गुप्ता ने आज जमालपुर रेलवे कारखाना के वरीय अभियंताओं और पदाधिकारियों के साथ चल रहे कार्य का जायजा लिया।

कैमूर जिले के दुर्गावती थाना क्षेत्र के चावल मिल में हुई गैस रिसाव की घटना में एक कर्मचारी की मौत हो गई और एक अन्य गंभीर रूप से घायल हो गया।

और अब अंत में मुख्य समाचार.....

01. प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा-बैंकों में जमा लोगों का धन सुरक्षित। बेवजह अफवाह पर ध्यान नहीं देने की अपील की।
 02. सीबीआई की विशेष अदालत ने कोयला घोटाला मामले में झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा और पूर्व कोयला सचिव एच.सी. गुप्ता को दोषी ठहराया।
 03. दागी राजनेताओं से जुड़े मामलों के निष्पादन के लिए बिहार समेत देश के अन्य राज्यों में बारह विशेष न्यायालय गठित किए जाएंगे।
 04. और, केन्द्र सरकार ने बैंकों में विभिन्न वित्तीय लेन-देन के मामलों में आधार तथा पैन संख्या जोड़ने के लिए अंतिम तारीख अगले वर्ष इकतीस मार्च तक बढ़ायी।
-